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DESCISIÓNS "URXENTES" QUE HIPOTECAN O NOSO FUTURO

Nos últimos meses, o goberno do Estado en funcións do PP vén de adoptar de-
cisións urxentes que afectarán de forma significativa o futuro das nosas rías. A
planta de gas de Reganosa en Ferrol ou o complexo pasteiro de ENCE en Lou-
rizán (Pontevedra) gozan da complicidade das administracións estatal e autonó-
mica para consolidar a súa actividade na costa galega. A pretendida legalización
de Reganosa e a prórroga de ENCE son temas abordados por esta edición de
CERNA, xunto co demoucado legal que experimentou a acuicultura industrial en
Galiza nos últimos anos para permitir a instalación indiscriminada de macropis-
cifactorías de peixe plano. 

Expertos galegos avalían o recente acordo de París sobre Cambio climático, un
acordo carente de compromisos vinculantes, aberto ao voluntarismo dos países
asinantes, pero moito máis participado que o precedente Protocolo de Quioto. A
problemática semella quedar de novo adiada ofrecendo novas visións e expec-
tativas de futuro.

A cuestión da biodiversidade en Galiza segue sendo obxecto de análise en
CERNA. O especialista no lobo ibérico, Pedro Alonso Iglesias, ofrece a súa in-
terpretación da situación de conservación desta especie singular no Noroeste
peninsular, e o biólogo Xabier Vázquez Pumariño avalía o estado de conservación
da tartaraña cincenta e as causas que están a provocar o seu decaemento. Pre-
sentamos ademais co Proxecto Charaxes de voluntariado ambiental para a pre-
servación da bolboreta dos érbedos no Baixo Miño, e o grupo GEMM para a
investigación e o estudo do
medio mariño galego.

O Val do río Lourido, orixe
do Petón do Lobo, e unha
definición ampliada de río,
proposta polo investigador
Jesús Horacio García,
achégannos de novo aos
nosos cursos fluviais. De
volta ao litoral, analízanse
as posibilidades de aprovei-
tamento das grandes algas
mariñas da costa galega
como fonte de biomasa.

E no terreo da ecoloxía ur-
bana, damos conta dunha
proposta para a promoción
do uso da bicicleta na ci-
dade de Lugo e das vanta-
xes que ofrece a compra a
granel.
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REFLEXIONES

El régimen jurídico de los encargos de ejecución a medios propios, Carmen Pérez Miguel

El particular entendimiento de la publicidad y de la transparencia en fase de licitación, Santiago González-Varas Ibáñez

El principio de libre competencia en la contratación pública: influencias, restricciones y defensas (I), María Teresa
Martín Bautista

CONTRATACIÓN PÚBLICA EN LA RED

Para los que no tienen tiempo de leer los cientos de posts que se publican, esta es nuestra selección, Guillermo Yáñez
Sánchez

INFORME DE JURISPRUDENCIA

El derecho al reequilibrio económico de los contratos en la jurisprudencia reciente del Tribunal Supremo, Isabel Gallego
Córcoles

USTED PREGUNTA

¿Se puede adjudicar de forma directa un contrato menor de carácter privado?

¿Cabe suscribir sucesivos contratos menores para la revisión de ascensores?

Naturaleza jurídica de un contrato de «self-storage» suscrito por una administración pública

Valoración de la solvencia económica, financiera, técnica o profesional de personas jurídicas pertenecientes a un grupo de
empresas

Diferencias conceptuales y normas procedimentales entre los acuerdos marcos y los sistemas dinámicos de contratación

Determinación del precio en la contratación de servicios jurídicos externos

Sobre la obligación de subrogar al personal que venía realizando el servicio cuando un contratista nuevo sucede a otro

DERECHO GLOBAL Y COMPARADO DE LA CONTRATACIÓN PÚBLICA
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Presentación, Jaime Pintos Santiago

Infraestructura pública y ordenamientos jurídicos supranacionales, Rodolfo Carlos Barra

Algunas ideas sobre el contrato administrativo de suministros en el derecho administrativo argentino a propósito del
derecho comparado, Miguel A. Lico y Jaime Pintos Santiago

CONTRATISTA VERSUS ADMINISTRACIÓN

La exclusión del licitador y su tratamiento por los Tribunales Administrativos de Recursos Contractuales, Severiano Díaz-
Tendero Pérez

CONTRATACIÓN PRÁCTICA

Objeto, precio y cuantía de los contratos, Julián de la Morena López

CONTENIDO EXTRA EN FORMATO ELECTRÓNICO

1. LOS TRIBUNALES DECIDEN

Exclusión de licitador por no presentar una declaración de aceptación de un protocolo de legalidad relativo a la lucha
contra las actividades delictivas

Sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea de 22 de octubre de 2015, asunto C-425/14, Impresa Edilux y
SICEF (EU:C:2015: 721)

Prestación de servicios de salud que corresponden a hospitales públicos en centros privados. Exigencia de que las
prestaciones se ejecuten en un término municipal concreto

Sentencia del Tribunal de Justicia de la Unión Europea de 22 de octubre de 2015, asunto C-552/13, Grupo Hospitalario
Quirón (EU:C:2015:713)

Información a facilitar a los licitadores tras la adjudicación del contrato. Alcance de la obligación de motivación que
corresponde a la entidad adjudicadora

Sentencia del Tribunal General de la Unión Europea (Sala cuarta) de 7 de octubre de 2015, asunto T-299/11

¿Cabe indemnizar al contratista que acepta un modificado por los periodos en los que estuvo suspendida la obra?

Tribunal Supremo, Sala Tercera, de lo Contencioso-administrativo, Sección 7ª, Sentencia de 7 Dic. 2015, Rec.
3271/2014

Aplicación del principio de preferencia al licitador que cuenta en su plantilla con un número de trabajadores fijos
discapacitados no inferior al 2%

Tribunal Supremo, Sala Tercera, de lo Contencioso-administrativo, Sección 7ª, Sentencia de 7 Dic. 2015, Rec.
2689/2013

Recurso indirecto contra pliegos de cláusulas administrativas

Tribunal Superior de Justicia de Madrid, Sala de lo Contencioso-administrativo, Sección 3ª, Sentencia 489/2015 de 25
Nov. 2015, Rec. 650/2014 

¿Es subsanable una oferta que no aclara si incluye o no el IVA?

Tribunal Superior de Justicia de Castilla-La Mancha, Sala de lo Contencioso-administrativo, Sección 1ª, Sentencia
443/2015 de 13 Oct. 2015, Rec. 521/2013

2. LA ADMINISTRACIÓN OPINA

La modificación de un contrato de obra que suponga introducción de nuevas unidades de obras

Informe 6/2015, de 16 de diciembre, Comisión Consultiva de Contratación administrativa de la Junta de Andalucía

La prohibición de contratar establecida en el artículo 60.1 f) del Texto Refundido de la Ley de Contratos del Sector
Público aprobado por el Real Decreto Legislativo 3/2011, de 14 de noviembre
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Informe 5/2015, de 16 de diciembre, Comisión Consultiva de Contratación administrativa de la Junta de Andalucía

Duración de contratos basados en un acuerdo marco

Informe 7/2015, de 29 diciembre, de la Junta Consultiva de Contratación de la Comunidad Autónoma de Madrid

Sobre contratos con distintas prestaciones.

Informe 6/2015, de 27 de noviembre, de la Junta Consultiva de Contratación de la Comunidad de Madrid

Calificación de contrato de festejos taurinos

Informe 9/15, de 15 de diciembre de 2015, Junta Consultiva de Contratación Administrativa de la Administración del
Estado

Dudas sobre título habilitante, habilitación profesional y participación en UTE

Informe 56/13, de 15 de diciembre de 2015, Junta Consultiva de Contratación Administrativa de la Administración del
Estado

Obligatoriedad de una entrevista de los licitadores con el órgano de contratación

Informe 52/14, de 15 de diciembre de 2015, Junta Consultiva de Contratación Administrativa de la Administración del
Estado
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Número especial «Efecto directo de las directivas de contratos»

EDITORIAL

El efecto directo de las nuevas Directivas de la Unión Europea sobre contratación pública, José Antonio Moreno Molina

EFECTO DIRECTO DE LAS DIRECTIVAS

Infografía sobre el efecto directo de las Directivas de contratación pública, Guillermo Yáñez Sánchez y María Pilar Batet
Jiménez

El efecto directo de las directivas de contratación pública de 2014 en ausencia de transposición en plazo en España, José
María Gimeno Feliu

Pautas, requisitos y límites para apreciar el efecto directo, Elena Hernáez Salguero

Efectos respecto a los contratos de valor estimado inferior a los umbrales comunitarios, Juan Carlos Romar Villar 

Efectos de la falta de transposición en plazo: normas de aplicación directa, Francisco Manuel Bastardo Yustos

El Documento Europeo Único de Contratación (DEUC), Jaime Pintos Santiago

Cuadro sobre el efecto directo de las Directivas Europeas de Contratación Pública y Concesiones 2014, según el
documento elaborado y publicado por los Tribunales Administrativos de Contratación Pública, José Miguel Carbonero
Gallardo

PRINCIPALES NOVEDADES DE LAS DIRECTIVAS

Las novedades introducidas por la Directiva 2014/24/UE en la ejecución de los contratos públicos, Francisco Puerta
Seguido

Reducción de plazos de publicidad y presentación de ofertas, Jesús Punzón Moraleda

Novedades en la fase de selección de participantes y adjudicación de los contratos, Alfredo Ramos Pérez-Olivares

Fomento del acceso de PYMES a la contratación pública, José Manuel Martínez Fernández

Situación y novedades en materia de contratación pública electrónica (CPE) introducidas por el paquete de nuevas
Directivas relativas a la contratación pública, tras su no transposición, Jaime Domínguez-Macaya Laurnaga

CLAVES

Las 10 claves de la Recomendación de la Junta Consultiva de Contratación Administrativa, sobre el efecto directo de las
nuevas Directivas comunitarias en materia de contratación pública, Manuel Pérez Delgado y Rosario P. Rodríguez Pérez

PROTAGONISTAS
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Elena Hernáez Salguero: «El reto de garantizar la seguridad jurídica empieza en los propios órganos de contratación»

CONTRATACIÓN PÚBLICA EN LA RED

Nuestra selección de los diversos efectos directos de las Directivas en los posts, Guillermo Yáñez Sánchez
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